

专访中国女足队长王珊珊:

世界杯要打出特点

□新华社记者 赵建通 肖世尧 王浩明

新华社北京2月21日电“说没有压力肯定是骗人的,今年三项大赛对我们来说确实挺困难。”尽管去年刚拿到亚洲杯冠军,并在不久前入选亚足联年度最佳阵容,中国女足队长王珊珊在展望新一年密集且艰巨的比赛任务时,显得格外冷静。

农历新年刚过,女足姑娘们已经进入紧锣密鼓的备赛期。1月26日在广州集结进行冬季体能储备,2月10日启程前往西班牙打四场热身赛,这是王珊珊以及其他队员假期之后的行程。

在西班牙的这几场热身赛中,中国女足2比1战胜皇家贝蒂斯女足,1比4负于瑞典女足,4比0击败韦尔瓦体育女足。22日,中国女足对阵爱尔兰女足。

出发去往西班牙前,王珊珊在广州接受新华社记者专访,她说自己与队友们在经历亚洲杯后心态得到了很大的提升,对即将到来的世界杯,她认为即使面临压力与困难,依然要有信心,要打出中国女足的特点。

“我觉得现在大家都处于一种积极向上的状态,而且我们目标也很明确,都在努力、艰苦训练,积极准备后续比赛。”王珊珊说。

谈到在西班牙的几场比赛,王珊珊说:“这对我们来说是一种锻炼。我们想通过这几场比赛,去模拟踢英格兰和丹麦这样的对手,从中找到我们的问题,看有哪些需要

去改进,哪些去需要加强的。”

王珊珊认为现在欧洲的球队进步非常大,而且踢法更偏向男子化。“她们的打法比较直接,进攻速度、攻防节奏也越来越快,对我们来说确实是一种挑战。我们通过观看视频分析,去了解对手的打法,再做一些针对性的准备。”

即将面对强敌,王珊珊说中国队要发挥出自己的特点。她说,欧美女足绝对速度快,但中国女足也有转身速度快、敏捷性高的优势,要坚持“小快灵”打法,同时要在传球上下功夫。

2023年是女足的国际大赛之年,世界杯、亚运会、巴黎奥运会资格赛这三项重要赛事将在下半年接连进行。

王珊珊坦言,今年自己与队友将面临体能与心理上的双重压力。“体能上(压力)可能会更多一点,毕竟三个比赛离得很近,所以说前期的(体能)储备对我们来说还是很重要的。”

在心理层面,王珊珊说,亚洲杯经历多次先落后再反超的场面,队伍的心态得到了很好的提升。

“其实水导(中国女足主教练水庆霞)来了之后就一直强调让我们要自信,要相互团结,要抱团。去年的亚洲杯,我觉得很好地体现了我们的凝聚力,在落后的情况下,我们都能拧成一股绳,然后一起去拼、一起去抢。”

但客观来讲,女足世界杯的关

注度、比赛难度会比亚洲杯更高,与此同时,队伍中又有新人加入,所以这位“久经沙场”的33岁女足老将,如何利用自己丰富的大赛经验与极强的意志力,带动队友适应比赛,调节在连续硬仗中的心理压力,这将对王珊珊进一步帮助队伍的考验。

作为队长,王珊珊在积极帮助新的年轻队员融入集体。

“现在确实是一个新老交替的阶段。有更多的年轻队员上来,我觉得这是一件好事,让队伍充满了活力。也希望年轻队员上来之后不要害怕、不要紧张,只要大家把平时的训练练好,打好比赛,就够了。私下我会跟她们讲训练中出现的什么问题。如果她们有遇到什么状况,也会开导她们。”她说。

此前王珊珊对媒体表示自己会继续留在国内的俱乐部踢球,但她认为目前女足运动员的留洋潮是一件好事。

“大家都出去了,都去看看,把别的地方的东西学过来,大家再一结合,我觉得对个人和队伍技战术也是一种提高。”

当记者问到在卡塔尔世界杯上有没有关注的球队或者球员时,王珊珊表示自己很喜欢梅西。

“我觉得梅西的领袖作用很强大,也是值得自己去学习的。他35岁了,能踢满全场,带领队伍前进,也让阿根廷队更有凝聚力,我觉得这是很重要的。”



2月20日,中国队球员陈阳(右)在比赛中进攻。当日,在新西兰首都惠灵顿进行的曲棍球世界超级联赛中,中国女子曲棍球队以4比1战胜美国队。

新华社发 孟韬 摄



2月20日,林高远(前)/陈幸同在比赛中。当日,在北京举行的中国乒乓球队“直通德班”世乒赛选拔赛混双半决赛中,林高远/陈幸同以3比1战胜樊振东/王曼昱。

新华社记者 胡星宇 摄

辽宁女排 签约队史首位外籍主教练

据新华社沈阳2月20日电 辽宁女排20日聘请日本名帅吉田敏明担任球队主教练,这是该队历史上首位外籍主帅。

吉田敏明1954年出生。2000年12月,吉田敏明成为美国队主教练,他执教的4年间,美国女排取得87胜59负的成绩,获得2002年世锦赛亚军、2003年世界杯季军。

和辽宁女排签约前,吉田敏明已提前到队半个月,他表示:“我知道辽宁女排是一支非常优秀的队伍,曾经多次获得全国冠军。新的岗位对我来说是一个全新的挑战,我曾在美国、日本执教过,我希望能把美国队出色的进攻、日本队顽强的防守和中国女排的灵活多变结合起来,打造一支更加全面的辽宁女排。”

记者 卢星吉 张逸飞

公告

根据《民法典》相关规定,结合工作实际,现就盐城市儿童福利院符合送养条件的弃婴(儿)及办理收养登记的相关事宜公告如下:



现名李君瑶,女,于2021年4月5日6:00,在盐城市华东水果批发市场南门附近捡拾,根据身体状况推测其出生日期:2021年4月5日。



现名周洁,女,于2015年10月20日22:00,在盐城市亭湖区串场河边捡拾,根据身体状况推测其出生日期:2015年9月11日。



现名杨徐冉,男,于2021年5月20日21:00,在盐城市建湖县草埭社区草埭居委会二组家门口捡拾,根据身体状况推测其出生日期:2021年4月9日。



现名刘缘缘,女,于2016年3月22日22:00,在盐城市亭湖区黄尖镇人民路51号门口捡拾,随身携带出生纸条:2016年3月18日。



现名蔡若箭,女,于2020年5月5日22:00,在盐城市大丰区三龙镇东红村三组20号门口捡拾,根据身体状况推测其出生日期:2020年5月5日。



现名张乔一,女,于2020年3月6日19:35,在盐城市妇幼保健院东门外侧公交站处捡拾,根据身体状况推测其出生日期:2020年3月5日。

本次公告期为公告之日起60日,请上述孩子亲生父母或者其他监护人持有效证件与亭湖区民政局联系,公告期满后无人认领,上述孩子将被依法收养。(电话:0515-68082231)

盐城市亭湖区民政局
2023年2月22日

公告

因预安排检修于3月1日9:00至14:00,影响线路涉及伍佑变10kV伍工线。

伍佑变、伍佑镇、伍工线代码(108183)影响用户:集镇26#变、洋桥5#变、集镇27#变、洋桥10#变、洋桥3#变、洋桥9#变、金城摩配车集团盐城市摩托车配件厂7900141907、城南新区开发建设投资有限公司、盐城艾米特净化设备制造有限公司、盐城旺凯橡胶密封件有限公司。

因预安排检修于3月1日9:30至15:30,影响线路涉及南洋变10kV南开线。

南洋变、南洋镇、南开线代码(111192)影响用户:江苏沿海高速公路管理有限公司盐城收费管理站7919000049。 查询电话:89895598